MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ 2016
FENIKOY AYKEIOY
®YZIKH MPOZANATOAIZMOY

OEMA A

21i¢c epwrnoeic A1-A4 va ypawere oro 1eTpddid oag¢ Tov apiBud 1ng
epwrtnong  Kai, OimAa, TO ypdauua TOU QVTIOTOIXElI OTn @PAchH n ormoida
OUUTTANPWVEI OWOTA TNV NUITEAN TTPOTAON.

A1. ¢ pia @Bivouoa taAdvtwon oTnv otmoia 1o TMAATOG PEIWVETAI EKOETIKA PE
TO XpOVO
a) n mepiodog dev diatnpeital yia opiopyévn TIUAR TG OTABEPAG
amoocBeong b
B) o0Tav n otaBepd amooPeong b peyaAwvel, TO0 TAATOG TNG
TAAAVTWONG MEIWVETAI TTIO Ypyopa
Y) N Kivoon pével TTEPIOBIKA YIA OTTOIODNTIOTE TIPN TNG OTABEPAG
amoofeong
0) n otafepd amocPfeong b e¢aptdrtal yévo amoé 10 OXAUA KAl TOV
OYKO TOU CWHATOG TTOU TAAAVTWVETAI.
Movadeg 5

A2. Ortav éva kupa aANalel yéoo diadoong, ahAalouv
a) n Taxutnta 61adoong ToUu KUPATOG KAl N ouxvoTnTd TOU
B) TO MAKOG KUPATOG KAl N ouxvoTnTd TOoUu
Y) TO MAKOG KUPATOG Kal N taxutnta d14dd00NRG Tou
0) n ouxvoTnTta Kal 1o TTAATOG TOU KUNATOG.
Movadeg 5

A3. To doxeio Tou oxfuartog 1 €ival yePdTo pe uypo Kal kKAgivetal ye €upoAo E
OTO oTroio aokeital duvaun F.
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OAa 1a pavoéuetpa 1, 2, 3, 4 deixvouv TavTta

a) TNV idia tieon, étav 1o doxeio ival eviog Tou TTeEdiou BapuTnTag

B)  tnv idia Tieon, 6Tav 1o doxeio BpiokeTal EKTOC TTEdioU BapuTnTaC

Y) Ol1aQOPETIKN TTiean, av 1o doxeio BpiokeTal eKTOC TTediou BapuTnTag

0) TNV idla Tieon, ave¢dpTnTa atmd TO av TO doXEio eival evidg 1 ekTOS
Tou TTEdiou BapuTnTag.

Movadeg 5

A4. ‘Evag diokog oTpé@eTal yUpw Ao Afova TTou BIEPXETAI ATTO TO KEVTPO TOU
Kal gival kaBetog oT1o emimedd TOou. H TIYA TNG YwVIAKAG TaxUTNTAG TOU
0iockou o0¢ ouvdApTnon MeE TOV XPOVO TTapIOTAVETAlI OTO OIAYypPAMMA TOU
oX\paTog 2.
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Zxnpa 2
Mola atrd TIC TTAPAKATW TTPOTACEIC €ival N CWOTH;

a) To METPO TNG YWVIOKAG E€MITAXUVONG QUEAVETAlI OTO XPOVIKO
didaoTnua atod t1 £wg t,.

B) To METPO TNG YWVIAKAG ETMITAXUVONG TN XPOVIKA OTIyun ty €ivail
MIKPOTEPO aTTO TO PETPO TNG YWVIOKAG ETMITAXUVONG TN XPOVIKA
oTIYMUA 4.

Y) Tn xpovikA oTIyuA t3 N ywviakn smitaxuvaon €ivar BeTIkA.

0) To d1dvuopa TNG YWVIAKAG ETITAXUVONG TN OTIYMA t4 €€l avTiBeTn
KaTeuBuvon atmd Tnv KateuBuvon TTou €XEI N YWVIAKA €TTITAXUVON
TN XPOVIKA OTIYHN t4.

Movadeg 5

AS5. Na xapakrnpiocere 11I¢ mMpoTAOEIS TOU aKOAouBoUv, ypdeovrag¢ oTo TETPAdI0
oag¢, OimAa oT0 ypduua TOU aVTIOTOIXEl O KGOe mporaon, 1N Aéén ZwaTo,
av n mporaon civar ocwaorn, n 1tn Aéén AdaBog, av n mpdraon Eivai
AavBaouévn.

a)

B)

Y)

©OEMA B

‘Eva oUvOeTo KUYQ PTTOPOUME va TO BEWPNOOUNE WG ATTOTEAECHA TNG
eTMAAANAIQG €vOG aplBUoU APPOVIKWY KUPATWY PE eTIAEyPéEVA TTAATN
Kal MAKN KUPATOG.
2€ KGOe oOTACINO KUPO METAQEPETAl EVEPYEIQ ATTO €va OnuEio Tou
eAACTIKOU péoou og GAAo.
To ¢@aivouevo Doppler aglotolgitar amd Toug ylatpoug yia Tnv
TTapakoAoUuOnon TnG PoNg ToU aipaTog.
H eiowon Tng OUVEXEIOG OTA PEUCTA E€ival AUEON OUVETTEIO TNG
apXxn¢ d1aTRpNoNg eVEPYEIQG.
2kédaon ovopaletal KABe @AIVOPNEVO TOU PJIKPOKOOWOU OTO OTTOiO TA
«KOUYKPOUOHEVO» OwMATIOIa AaAANAETIOPOUV PE OXETIKA MIKPEG
QUVAMEIG YIa TTOAU PIKPO XpOVvo.

Movadeg 5

B1. ‘Eva tpévo kiveital eubBuypaupa o€ opiCovTIio emmiTmedo Ye oTaOEPR TAXUTNTA

METPOU

U
ﬂ, 6mou Uny eival n taxutnta 8iddoong Tou AXOU OTOV aépa.

To Tpévo KATEUBUVETAI TTPOG TOUVEA TTOU BPIOCKETAI 0O€ KATAKOPUQYO Bpdxo.



B2.

B3.

O nNXO0G TOU EeKTTEPTIETAI ATTO TN CEIpAvVa Tou TPEVOU AVAKAATAlI OTOV
Katakopu@o Bpdaxo. 'Evag akivntog mapatnpentig mou BpiokeTal TTAvw OTIG
YPOUMEG KAl TTiow ammd To Tpévo akouel dUo Axous. Evav fxo atmeubeiag
amodé Tn oelppva Tou Tpévou, HpE ouxvornta fq, kar évav Axo amd Tnv
avakAaon otov kataképugo Bpdxo, pe ouxvornta fa. O Adyog Twv dUO
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OUXVOTATWV f—1 gival ioog pe:
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a) Na emiAéCeTe TN owOTH aTTdvTinon.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoyAoeTe TNV £TTIAOYH CQG.
Movadeg 6

2e xopdn TOU eKTeEiveETAl KATA MAKOG TOou dfova XX, éxel dnuioupynBei
OTACIYO KUPO TTOU TTPOEPXETAl aTTd Tn OCUMPOAR dUO ATTAWYV APHOVIKWYV
KUMATwyv TAGTOUG A, uAKOUC KUPAToG A Kal Tepiodou T. To onueio O, TTou
BpiokeTal otn Béon X, = 0, €ival KolAia kal Tn xpoviki oTiyun t=0 BpiokeTal
otn 6€éon 100ppoTiag Tou, KIVOUPEVO TIpOoG Tn OeTIKkA kKaTtelBuvon TNng
ATTOMAKPUVOAG TOoUu. To METPO TNG MEYIOTNG TAXUTNTAG TAAAVTWONG €VOG

onpeiou M Tng xopdng mmou Bpicketal oTn Béon Xy = ? gival ioo pe:
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a) Na emiAéCeTe TN owoTh atTdvTinon.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoyAoeTe TNV €TTIAOYH OQG.
Movadeg 6

2TOV 0pPICOVTIO CWANVA, TOU OXAMATOG 3, QOUMTTIECTO 10AVIKO PEUCTO €XEI
oTpWTN porn and To onueio A Npoc To onueio B.

Ixnpa 3

H diatoun Aa Tou cwAfva oTtn Béon A eival dimAdoia atmd 1n diatoun As
Tou owAAva otn B8éon B. H kivnTikA evépyela ava povada OyKou OTO
onueio A éxel Tign ion ye A. H diagopd Tn¢ micong avdueoa oTa onueia A
Kal B gival ion pe:
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i. i. 3A iii. 2A.
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a) Na emiAéCeTe TN owoTH aTTdvTinon.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoyAoeTe TNV €TTIAOYA OQG.
Movadeg 7

OEMA I

2WHa 21 yalag my PpiokeTal 010 onueio A Agiou KATAKOPUQPOU TETAPTOKUKAiIOU

(AT"). H aktiva OA cival opiovTia kal ion ye R= 5m. To owua a@rvetal va

oAioBnoel KaTd WAKOG TOU TETAPTOKUKAiou. PBAvovrtag oTto onueio [ Tou
TETAPTOKUKAIOU, TO OWMA OuveXiCel TV Kivnor Tou O¢ OpPICOVTIO €TTITTEDO WE TO
oTroio ep@avifel ouvteAeotn TpIAG M=0,5. Agpou Odlavuoel diaoTnua S1=3,6m,
OUYKPOUETAIl KEVTPIKA KOl EAAOCTIKA OTO ONUEI0O A e CWHA 2o NACOG M2=3m4 , TO
OTTOi0 TN OTIYMNA TNG Kpouong KIVEITAlI avTiBeTa wg TPOg TO 24, PE TAXUTNTA
uETpou U,=4m/s, Onw¢ ¢paiveTal oto oxnua 4.
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—— S —\ ZxApa 4

M. Na umoAoyioete TOo PETPO TNG TAXUTNTOG TOU OCWMATOG 24 OTO onueio T,
otrou n akTiva Ol gival kataképu®n.
Movadeg 5

2. Na uttoAoyioeTe Ta PETPA TWV TAXUTATWY TWV OCWHATWY Z¢1 KAl X2 QUEOWG
META TNV Kpouan.
Movadeg 8
3. Aivetar n padla 10U CWMPATOG 22, Mo=3kg. Na uttoAoyioceTe TO HETPO TNG
METABOANRG TNG OPMPNG TOU CWHATOG 22 KATA TNV Kpouon (Movdadeg 3) kal va
TTPOOdI0OPICETE TNV KATEULBUVON TNG (MOoVAdeg 2).
Movadeg 5
4. Na utmoAoyioete 10 TTOCOOTO TNG METABOAAG TNG KIVNTIKAG EVEPYEIQG TOU
OWMATOG 24 KATA TNV Kpouon.
Movadeg 7

AiveTal: n emiTadxuvon Tng BaputnTag g=10m/82.
OewpnoTe 0TI N XpoVvikA dIdpKeEIa TNG Kpouong €ival apgeAnTéa.



OEMA A

Twpa X, pyalag m = 1 kg, eival depévo OTO KATW AKPo 1davikoU gAatnpiou
otafepdg k = 100 N/m. To mdvw AKPO TOU eAATnpiou €ival OTEPEWPEVO OF€
akAGVNTO ONUEIO OTNV KOPUPH KEKAIMEVOU £TTITTEDOU, Yywviag kAiong ¢ = 30°.

To TuApa Bl Tou kekAIpévou emImTédOU €ival Agio.

Opoyevig KUAIvEpog palag M = 2 kg kal aktivag R = 0,1 m OuvOE€ETal ME TO
owpa X pe Tn Bonbeia aBapolc vipaToc nou dev enmignkuveTal. O a&ovac Tou
KuAivdpou e€ival opifovTioc. To vAua kal o a&ovag Tou eAatnpiou BpiokovTal
oTtnv idia eubeia, nou eival napdAAnAn oTo kekAIgEvo €ninedo. To oUOTNHA TWV
OWUATWV I00ppoNEi ONWC PpaiveTal oTo oxnua 5.

A1. Na utroAoyicete 10 PETPO TNG TAONG TOU VAPATOG (Movadeg 3) kal Tnv
ETMIMAKUVON TOU eAaTnpiou (HOoVvAdEGQ 2). Movadeg 5

Tn xpovikn oTiyu t = 0 ké6BeTal 1o vApa. To cwpa Z apxifel va ekTeAEi atmAn
QPMUOVIKN TAAGVTWGON KAl 0 KUAIVOPOG apxiCel va KUAieTal xwpig oAioBnon.

A2. Na ypdayete TNV e€€iowon Tng duvaung e€mava@opdg yia TO CWUA X O€
ouvapTnon ME TO XPOvo, Bewpwvtag wg BeTikn @opd TV TPOG Ta TTAVW,

onw¢ Qaivetal oto oxnua 5. Movadeg 7
A3. Na utmroAoyiocete TO PETPO TNG OTPOQYOPHUNAS TOUu KUAivOpou, OTav Ba EXel
12
diaypawel N =— TrepioTpo@ég KAT@ TNV Kivnon Tou oTo KEKAIPEVO ETTITTEDO.
1L

Movadeg 7

A4. Na vumroAoyiocete T0 puUBPO peTABOARG TNG KIVNTIKAG €VvEPYEIAG ToOu
KUAivOpoU, KOTA TNV Kivnon Tou OTO KEKAIYEVO €TTITTEDO, TN XPOVIKH OTIYUN
t=3s. Movadeg 6

AivovTai:
e n emTdxuvon Tn¢ Baputnrac g = 10 m/s?.
e N POTI AdPAVEIOG OUOYEVOUG KUAiIVOPOU wg TTPpoG ToV Afovda Tou

1
ICM = EMRZ.

1
. 30°=—
Ny 3



